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Наявність таких природних пігментів, як антоціани, зумовлює колір 

різних органів рослин: плодів, бульб, листя, пелюсток квіток тощо. Антоціани 

застосовують як барвники для продукції медичної та харчової промисловості. 

Крім того, вони сприяють стимулюванню кровотворних органів при недокрів’ї, 

зменшують спазм кровоносних судин, викликаючи гіпотензивний ефект. 

Відома висока антиоксидантна, Р-вітамінна, капіляропротекторна, 

протипухлинна, антимутагенна, антимікробна активність цих біологічно 

активних сполук. Це дає змогу використовувати рослини з високим вмістом 

антоціанів для лікування багатьох захворювань, які пов’язані з утворенням та 

накопиченням вільних радикалів: захворювання серцево-судинної системи, 

венозна недостатність, атеросклероз, рак, алкоголізм тощо.  

Тому пошук нетоксичних лікарських засобів з антиоксидантними, 

адаптогенними, протизапальними, протипухлинними властивостями на основі 

рослинної сировини є актуальним завданням фітохімії. В цьому аспекті 

заслуговують на увагу представники роду Syringa, зокрема бузок звичайний 

сортів Шарль Жолі, Бюффон, Конго. 

Ще з давніх часів квітки бузку широко застосовували в народній 

медицині для лікування та профілактики багатьох хвороб, особливо при 

захворюваннях суглобів, обміну речовин, алергічних захворювань. 

Використання квіток рослини є ефективним для лікування бронхіальної астми, 

малярії тощо [1,3,4]. 

В косметологічній практиці рекомендується застосовувати настої з квіток 

і листя бузку для догляду за жирною та проблемною шкірою обличчя [5]. 

Японська народна медицина використовує настій квіток рослини як 

діуретичний, а у нанайців – як тонізуючий, адаптогенний і 

протитуберкульозний засіб [2]. 

В офіційній медицині кора бузку звичайного є сировиною для отримання 

сирінгіну (елетеурозиду В), що слугує маркером при проведені стандартизації 

лікарських препаратів, одержаних з сировини елеутерококку колючого.  

Об′эктами наших досліджень були обрані квітки бузку звичайного сортів 

Шарль Жолі, Бюффон, Конго. 

Сировину для досліджень заготовляли у Національному ботанічному саду 

ім. М.М. Гришка (м. Київ). 

Подрібнені квітки екстрагували 70 % етанолом, що містив 0,1 % кислоти 

хлоридної. До 100 г подрібнених квіток додавали 250 мл екстрагенту та 

проводили екстракцію при температурі 50 ºС протягом 1 години. Екстракцію 

здійснювали при постійнному перемішуванні. Екстракт фільтрували і 

випаровували на роторному випаровувачі при температурі 40 ºС до 60 мл. 

mailto:aicnc2016@gmail.com

